



ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ "ПАНАЙОТ ХИТОВ"

8800, гр. Сливен, ул. "Братя Кутевн" № 12<sup>А</sup> тел.: 044/667663, e-mail: [p\\_hitov@abv.bg](mailto:p_hitov@abv.bg)

Утвърждавам:   
Красимира Ганева, Директор



## Стратегия на ОУ "Панайот Хитов", гр.Сливен за период 2021 - 2024г.

### I. Въведение

Стратегията е изработена в съответствие с изискванията на чл. 263, ал. 1 от ЗПУО и е гласувана на заседание на Педагогическия съвет с Протокол № Стратегията за развитие на ОУ „Панайот Хитов“ гр.Сливен за периода 2021-2024 г. година е разработена въз основа на документите, отразяващи държавната политика в областта на образованието. В центъра на образователно-възпитателния процес се поставя детето с неговите заложби, интереси и потребности. Следвайки принципа за приемственост, Стратегията е продължение на предходните стратегии и отразява основната цел и приоритетите на училищната образователна политика, а именно – осигуряване на високо качество на образование, непрекъснато надграждане на знания и умения у всички ученици и насърчаване на развитието на способностите им в процеса на обучение и възпитание.

Настоящата стратегия формулира приоритетните задачи за развитието на училището в периода 2021-2024 г., планира действия за реализация на желаните промени, интегрира действията на различните институции, структури и лица, които имат влияние върху развитието на училището. За да се превърне то в благоприятна среда за образование и възпитание на учениците, ангажирайки в по-голяма степен родителите като активна страна в процеса на обучение и възпитание на подрастващите.

Нашите приоритети отчитат специфичните особености и традиции на училищната среда и представят вижданията ни за европейско развитие на училището - привлекателна учебна среда, в която се изграждат личности и творци. Нашият екип поема отговорност да провежда училищна политика, в която водеща роля имат образованието, възпитанието и творческото развитие на децата и се ангажира с постигането на планираните резултати при пълна прозрачност и отчетност на управлението.

Отчетени са традициите и добрите практики в развитието на училището и изискванията, произтичащи от членството на България в Европейския съюз, което поставя нови отговорни изисквания пред училищата. Те трябва да се утвърждават и развиват в условията на конкуренция и да отговарят на високите изисквания на бизнеса и пазара на труда. За нас общообразователната подготовка винаги е била и ще бъде основата, върху която се изгражда широка обща култура, придобиват се интелектуални умения и социални компетенции, необходими на младите хора за активен живот в динамично променящото се общество. Това базисно усилие не отменя и постоянната ни грижа за подобряване на качеството на обучение в нашето училище.

В ОУ „Панайот Хитов“ е активирана и настроена услугата „ Google Workspace for Education“. Изградена е Wi-fi мрежа на цялото училище. Към момента профили в домейна на училището имат педагогическия, непедagogическия персонал и учениците (100%). Променен е официалният електронен адрес на училището във връзка с повишаване сигурността на обмена на информация. Създадени са и правила за работа в домейна. Администратори на домейна са сертифициран Гугъл учител, ниво 2, директор, сертифициран Google учител, ниво 1 и счетоводител, сертифициран Google учител, ниво 1.

В ОУ „Панайот Хитов“ има две паралелки, оборудвани за работа по модела 1:1 - 40 устройства (Google Chromebook), 5 интерактивни тъч-скрийн екрана. На всички преподавателите са осигурени лаптопи , но броят на тъч-скрийн екраните е по-малък и недостатъчен. ОУ „Панайот Хитов“ разполага с 2 компютърни кабинета и един STEM център. В бъдеще се планира закупуване на още тъч-скрийн екрани, нови компютри и евентуално още мобилни устройства, както и изграждането на два модерни компютърни кабинета. Целта е да бъдат обхванати все повече паралелки по модела 1:1 и да бъдат пълноценно използвани ресурсите на училищния домейн - за да се осъществи успешно даден учебен час в Облака, той трябва да бъде внимателно и задълбочено подготвен, като се използват съответните дигитални инструменти, споделените от учителите ресурси (учебни и дидактически материали) и подходящи учебни материали от Интернет.

## **II. Мисия, визия, ценности на ОУ„Панайот Хитов“ гр.Сливен**

### **Мисия:**

Мисията на ОУ„Панайот Хитов“ гр.Сливен е насочена към превръщането му в модел на съвременно училище за всеки, с високо качество на образованието. Формиране и развитие на личности, притежаващи компетентности, необходими за успешна личностна и професионална реализация и активен граждански живот в съвременните общности /чл. 5, ал. 1, т. 3 от ЗПУО/. Тази мисия предполага:

- диференциран подход и индивидуална работа с учениците;
- активност, настойчивост, търпение, постоянство при справяне с девиантни поведения;
- работа по овладяване на ключови образователни компетенции от учениците, както и развиване на уменията за общуване от всички участници в образователния процес;
- привличане и приобщаване на родителите към решаване на проблемите;
- засилване на екипната дейност.

За успешното изпълнение на мисията, колективът на ОУ„Панайот Хитов“ гр.Сливен се ръководи от необходимостта да се поддържа високо качество и ефективност на цялостния образователен процес в съответствие с изискванията на ЗПУО. Учениците трябва да се обучават във функционална грамотност, с високи постижения в областта на чуждоезиковото обучение и ИКТ и умения за прилагане на наученото в практиката. Необходимо е да се поддържа високо ниво на професионална квалификация на педагогическите специалисти чрез участието в национални и международни проекти. Задължително е да се поддържат партньорски взаимоотношения с родители и общност. Учениците трябва да се възпитават в изграждане на необходимите социални умения за общуване и правилно поведение в обществото. Възпитаване на учениците в дух на родолюбие и патриотизъм, с модерно виждане за света и с висока степен на конкурентоспособност, така че да превърнем България в просперираща европейска държава. Необходимо е у учениците да се развива и поддържа физическа дееспособност и подготовка за активен и здравословен начин на живот.

### **Технологична мисия:**

- Развитие на технологични умения у учителите с цел улесняване и модернизиране на учебния процес (по-лесно и бързо организиране на учебния процес, по-широк достъп до съвременна информация и реални практики и приложения на дадени знания и умения, административно улеснение, по-добра работа в екип);
- Сертифициране на членовете на екипа за Гугъл обучители ниво 1 и/или 2.
- Развитие на технологичните умения у учениците с цел улесняване на учебния процес (сътрудничество, работа в екип, достъп до необходими ресурси);
- Повишаване на дигиталните компетенции на учениците чрез усъвършенстване на уменията им за работа в облачна среда;
- Постигане на по-висока мотивация както при ученици, така и при учители - мотивация за учене и участие в часовете, за професионално и личностно развитие - например сертифициране на ученици за G Suite специалисти и сертифициране на учители за G Suite преподаватели 1-во и 2-ро ниво, както и за Гугъл трейнъри.
- По-лесно усвояване и разбиране на учебното съдържание и заобикалящия ни свят.

### **Визия:**

ОУ "Панайот Хитов" – конкурентноспособно училище, където работи екип от професионалисти, силно отговорни личности, възприемащи ученика като пълноправен субект в образователно-възпитателния процес, които успяват да изградят личности, способни да се справят с житейските и професионални предизвикателства. ОУ "Панайот Хитов" е училище, в което учениците са спокойни и уверени, че завършвайки го, ще могат да продължат обучението си, достатъчно подготвени, за да успеят да се реализират в максимална степен своите житейски планове.

Визията на ОУ "Панайот Хитов", гр. Сливен относно внедряването и използването на технологии е подобряване на материалната база на училището, което би довело до по-добра подготвеност на възпитаниците ни за съвременния свят.

Стратегията прогнозира и определя направления и действия за подобряване на благополучието на учениците в ОУ "Панайот Хитов" гр. Сливен. Това може да се постигне чрез развитие на различните видове интелигентности в условията на предизвикателно обучение. В нашата творческа среда учениците стават уверени и знаещи за себе си и другите. Демонстрират качества на умения за прилагане на наученото, на етичност във взаимоотношенията, на разбиране и състрадателност към проблемите на останалите. Това постигаме чрез комбинация от академизъм, подходяща атмосфера и разнообразие в методите и стратегиите на преподаване и педагогическо взаимодействие.

И напред ОУ "Панайот Хитов" гр. Сливен ще запази добрите си практики и традициите си в областта на организация на учебния процес. Ще продължим да работим по посока на квалифиране на педагогическите кадри чрез обучение в най-новите тенденции на европейското образование, за да могат те успешно да приложат стандартите на новия ЗПУО. Ще продължим да прилагаме иновативни методи на преподаване. Ще работим за приобщаващо образование, за да отговорим на потребностите и да дадем достъп до образование на ученици със СОП. Непрекъснато работим за предотвратяване преждевременно отпадане и ранно напускане на училище. Екип от висококвалифицирани специалисти – педагогически съветник, ресурсен учител и логопед – ще продължи да

извършва оценка и осъществява допълнителна подкрепа на ученици, имащи необходимост от приобщаване и социализация. Ще наложим модел за ранно оценяване на образователните потребности и за превенция и ранна интервенция на обучителни затруднения. Ще продължим да модернизираме учебната и спортната база за постигане на заложените в нашата мисия приоритети. Ще се ръководим от Етичния кодекс, който ежегодно се актуализира от екип, в който участват: педагогическия съветник, Общественият съвет и ученическото самоуправление. Ще продължим да осъществяваме целодневна организация на учебния процес, в хода на която се осигурява специализирана помощ при подготовката на учениците, развиват се таланти и се удовлетворяват потребности и интереси. Ще продължим да работим активно по програма „Еразъм +” на Европейския съюз, включвайки активно в нея ученици и техните семейства, педагози, представители на Обществения съвет и на местните институции. Ще продължим да изграждаме у учениците навици за здразословен начин на живот чрез участие в различни инициативи и проекти на местно ниво. Ще работим в насока обогатяване книжното богатство на училищната библиотека, за да я превърнем в любимо място за отдих и творчество. Ще работим в тясно сътрудничество с регионалните библиотеки, читалища, музеи и галерии с цел издигане на патриотичния дух у нашите ученици.

Ще продължим да ангажираме активно, да подпомагаме, стимулираме и правим значими учениците в учебния и извън учебния процес с различни дейности, като по този начин към него ще продължим да приобщаваме родителите и обществеността.

### **III. Училищен учебен план**

В предстоящата учебна 2021/2022 година са заложили две паралелки, с които ще се работи по модела 1:1. Моделът 1:1 се отнася към учебни програми, които осигуряват на ученици и учители от дадено училище устройства (лаптоп, таблет, компютър и/или други електронни устройства) с цел подобряване на учебния процес, както и развитие на така необходимите дигитални компетентности. Този метод се мотивира от следните обосновки:

- Днешните ученици се нуждаят от постоянен достъп до устройства през целия ден и в идеалния случай у дома.
- Учителите могат да се възползват изцяло от новите технологии за обучение и онлайн образователни ресурси само когато всички ученици са оборудвани с компютърно устройство.
- Преподаването на технологична грамотност и компютърни умения е нужно поради факта, че живеем в свят на бурно технологично развитие с различни потребности и цели на модерното поколение.

Целта на ОУ “Панайот Хитов” е осигуряване на качествено образование на учениците, с оглед повишаване на конкурентоспособността им за продължаване на образованието им, както и за реализиране на пазара на труда. Бързото развитие и масовото прилагане в практиката на информационните и комуникационните технологии налага усвояването на нови знания, умения и компетентности за работа в информационна среда. Счита се, че за успешното развитие на определен бизнес, е необходимо младите хора да усвоят и успешно да използват и развиват новите дигитални технологии. В модерните икономики прилагането на облачните

технологии е един от признаците за интегриране на дигиталните технологии в бизнеса. За да могат да бъдат подготвени младите хора за използване на облачните технологии, още от прогимназиален етап на образованието си, е необходимо тези технологии да се внедряват в училищата.

Технологията не трябва да се разглежда като цел, а по-скоро като средство, с

което могат да се постигнат по-добра учебна среда и по-лесно усвояване на знания, умения и компетентности. Основните цели на учебната програма са да се увеличи броя на учениците, които имат достъп до новите технологии в образованието, разбиране на усвоената информация от учебното съдържание и прилагането ѝ в реална среда, повишаване на компютърните умения, както и уменията за представяне и анализ на дадена информация, изключително важна за съвременното образование.

Поставените цели са изцяло съобразени с възрастовите и образователни особености на учениците.

#### **IV. Анализ на факторите на вътрешната и външната среда на ОУ „Панайот Хитов”**

##### **СИЛНИ СТРАНИ**

- Обезпеченост с високо компетентни и мотивирани учители;
- Добро равнище на получените знания и изградени умения, съобразени с държавните образователни изисквания;
- Приложение на иновационни интерактивни методи на работа от голяма част от учителите. Приложение на ИКТ в УВД;
- Създадени условия за въвеждането на информационните технологии в организирането и провеждането на учебния процес по всички учебни предмети;
- Развиване на създадено доверие между учители, ученици и родители. Приета система за взаимодействие с родителите;
- Единодействие на педагогическата колегия при планиране и организиране на дейности с учениците;
- Добра координация и обмен на информация между класните ръководители, педагогическия съветник и ръководството на училището при работа с ученици с проблемно поведение или в риск;
- Разработване на индивидуални програми за работа с учениците със специфични образователни потребности;
- Успешно социализиране на учениците със специфични образователни потребности
- Създадена е система за повишаване на квалификацията на учителите;
- Професионално и компетентно решаване на проблеми и казуси, възникнали в текущата УВР;
- Поддържане на интернет страница на училището с възможности за поставяне на въпроси, даване на мнения и предложения, публикуване на вътрешно-училищни нормативни документи, бланки, съобщения, постижения на ученици, галерия със снимки;
- Изграден ресурс за работа по проекти;
- Персонални преносими компютри за всички учители;
- Разширена INTERNET мрежа ;WiFi;
- Библиотека с добър библиотечен фонд;
- Осигурена е възможност за целодневно обучение от I - VII клас, помещение за хранене за учениците в целодневно обучение
- Ежегодни ремонти и обновяване на оборудването за подобряване на материалната база

